

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj
Nagyobb terjedelmű hirdetések alkalmán a legelőször közölt sorokért 5 kr. a többi sorokért 3 kr. a többi sorokért 2 kr. a többi sorokért 1 kr.

Hirdetési díj
Nagyobb terjedelmű hirdetések alkalmán a legelőször közölt sorokért 5 kr. a többi sorokért 3 kr. a többi sorokért 2 kr. a többi sorokért 1 kr.

Kéziratok vissza nem adatnak.

etkezet.
Budapest
tagok 50
hítele
jelja (váltó és jót-
kölesönt
kodásnak ez a módja
névre (nőkre nézve
igazgatóság, (VIII.
beli kérdésködére

gagatóság.
stetnek.
EGSÉG!
B-féle
YARA
MELLETT.
e kötelességet csakis
asa által teljesíthetni.
zerek mellé, gyomor- és
ngeségek ellen, továbbá
schruphuluszok, súlyos
bronchial tartós és idő-
Dr Moser N. J., Bécs
sorvos Nagy-Megyes es
kísérleti alomáknál
mutatnak emesztés es
sírított javor kivonat
javor kivonati gyomor-
onok kartonokban 20 és
sultai székiúdi vezér-
amint az összes bel- és
akorka kereskedőknél 2
és Gerebly Fülöp urak
nek.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

DISZOKLEVÉL
1871-ben.

A felfegyverzett nép.

(K.) Tehát elértük azt az időt is, a melyben az osztrák Landwehr százados keretébe szorítanak, mert a ma annyi port felverő népfelkelési törvény nem egyéb a régi osztrák Landwehrnél, hol 1848-ig minden besorozott osztrák alattvaló 14 évet töltött a sorhadsergekben, onnét által lett téve a Landwehr-csapatokba, hol 6 évet kellett töltenie s ennek kiszolgálása után egy senki által nem látható „ausserordentliche reservecorps”-hoz tartozott, míg az ötvenedik évet el nem érte.

Ugy rémlik előtünk, hogy Tisza Kálmán tíz évi kormányzata után ez is haladás Magyarországnak a bécsi Reichsheinheitba való beillesztése felé, bár ezt a czélt a fővárosban terjengő közönséges gőztől alig lehet észrevenni, de az ország különböző részeiben, hol a magyarság és hazafiság tiszta levegőjét még nem bírta megmértelezni a Tisza Kálmán korcs hazafisága, ott azt tisztán látja mindenki, mert ennek átlátásához elegendő egy kis tiszta hazafui érzelem is!

Vannak olyanok is, a kik kényszerű felhivatalos-örömmel fogadják a népfelkelési törvényt, mivel nem látják benne a sok fájástól az erdőt, vagyis a háttér azon részét, mely Magyarország önálló létét és államiságát van hivatva „per sempre” eltörölni, még pedig egy majdan az országgyűlésen hozott, nagy szótöbbséggel kimondott határozattal!

Sohol sem lehetett a népfelkelési törvényre vonatkozólag oly magas szós (!) felszólalást olvasni, mint a „Debr. Ell.” febr. 24-én megjelent számának vezércikkében, az ösmeretes nagy T. jegyével; erre is csak azt mondjuk, hogy ki-kí cselekszik kötelessége szerint; egyet a hazafiság nemes kötelei, más pedig a miniszteri kegydíj irányoz.

Am legyen, de azt kérdezzük, hogy jól van-e ez így? azért van-e a magyar kormány és az oly drága magyar parlament, hogy az országnak nem ős jogait, de még a 67-es kiegyezés által megahagyott jogait is annyira gondatlanul dobálják el maguktól? Miért? talán egy-egy udvari bálért? vagy a Tisza Kálmán ránczba szedett szemöldökeiért? Hiszen őket a nemzet saját létének örül választotta meg, nem pedig azért, hogy a Tisza Kálmán csatlósai legyenek.

A hadsereg és népfelkelés két különböző testület képez — azt legalább a magyarországi, mert:

A magyar honvédség, tehát a felkelő sereg is az alkotmányra eskettette fel, a közös hadsereg pedig csakis a császárnak esküszik hűséget, — hogy fognak egymással szemben vagy egymás mellett is megálhatni? Erre csak katonaviselt ember tudna válaszolni... de annyit mi is elmondunk röviden, hogy ezen felállítás lesz megölő betűje az ország önálló állami létének.

Elég azt kérdezzük, hogy kit sújt le a tavaszi, egész Európát már is lázas izgatottságban tartó zivatar a maga első villámával? Az orosz, a ki véd- és dacszövegségre lépett a mult év december havában Francia- és Olaszországgal? Lehet-e tehát józan észszel arra gondolni, hogy e három nagyhatalommal való háborúból győzedelmesen kerülne ki gyámoltalan Ausztriának?

Azon Ausztria, melynek népei nem összetartók, e helyett széthúzó, vagy azt hiszi Ausztria, hogy Bismarck fog sietni segílysre, kit a pápa napról-napra nagyobb esélylyel tart sakkban, mert a vasembert még senkisé sem szorította oly vaskorlátok közé, mint ez az örökké szundikáló Pius pápa.

Nos, a mi legbiztosabb szövetség-

gesünk Bismarck pedig erősen hallgat Európa e nagy zajában, és mindenesetre fog okot találni arra nézve, hogy erős semlegességben maradjon a német egység megtarthatásáért! Mert ma még nincs itt Moltke által kitűzött határnap, az ötvenedik év; ennyit mondott Moltke szükségesnek, a német egység végleges megerősödésére! Vagy talán Anglia siet majd segíteni Ausztriát, azon Anglia, a melynek százados alkotmányát minden pillanatban képes veszélybe dönteni az eddig rabszolgaságban tartott Irland? No, ezt józan észszel még csak gondolni sem lehet.

Azt mondja egy közmondás, hogy: „a kinek a kicsi nem kell, az a sokra nem érdemes” — így járt Ausztria is, mert midőn egy még mindig számot tett hatalommal, Törökországgal szövethetett volna, azt elszalasztotta magától; Törökország tehát kicsi volt Ausztriának, de a feketehegyi birka-tolvajok vladikájának — és a maroknyi Szerbia királyának szövetsége már nem látszott csekélynek reá nézve, pedig a vladika Oroszország előőrseül van kiszemelve és azonnal hátat fordítanak Ausztriának, mielőtt III. Sándor czár azt teniók parancsolja és az orosz czár ugy fog cselekedni, mint 1811-ben az osztrák segédhadak fővezére I. Napoleonnal a moszkvai csata alkalmával, mert semmi sem szokott megtorlás nélkül maradni e földön, akár egyesekre, akár nemzetekre alkalmazzuk a tételt!

És ezt látva Ausztria, elragadja a békes polgárokat családi tüzhelyektől, elhelyeiktől, hogy fegyvert fogjanak hibás házi- és családi politikáért!

A népek harcza komoly harczzá szokott válni és üdvössé, ha az az összesnek jólétéért folyik, de nem érhet erőtt, a midőn csakis egy házi és családi ferde politikáért folytatják. Minek öltözzék fegyverbe az ezredvezes alkotmányjal bíró nép zöme? Talán azért, hogy — jutalmul — ős jogai essenek áldozatul? A magyar kormány ugyan könnyelműen siet fegyverbe állítani az ország összes népeit, azon népeket, a melyeket eddig egymás ellen ingerelt Bécs kedvéért; talán nem is gondolta meg ezen eljárás végeredményét!

A nemzeti politika mást parancsolt volna a magyar kormánynak; azt, hogy egyesítse a magyar hadsereget és ne szörje szét a magyarországi hadsereget! Fel kellett volna azt esketnie a magyar alkotmányra, mert csak a haza és koronáért, e kettőért csak együttesen tud a magyar lelkesülni és lelkesülten harcolni! Ezen esetben megtudott volna mérközni Európa bármely hatalmával is, de Bécsért, vagy bármi más titkos érdekért... bizony nem tog lelkesülni soha; el fog menni a harczzérre, de fehér zsekkendővel... Nem lesz a mi lelkesítés, még a Kossuth indulója sem fogja tűzbe birni. Jól jegyezze meg ezt Tisza K. és ne higgye, hogy a talán most hatalmi szóval rehabilitált Görgey volna elég erős a fegyveres népfelkelőtömeg elére állhatni, mert lehet, hogy ő fogná az első golyót megkapni — a mi bizony nagyon rossz egy omen volna a háboru sorsára nézve! Nem szabad a kormánypálczával játékot fűzni, nem szabad játszani a nép millióival, mert ha ebben egyszer felébred a hatalom tudata, nem ő lesz az, ki a felkorbácsolt viharokat lecsitíthatná. Feladata legyen első sorban a hadsereget feleskettetni az alkotmányra; ez a mi nézetünk a háboru előtti órában!

— Országgyűlés. A képviselőház ülése márcz. 2-án. A közigazgatási vitában meg mindig nincs igazi élet. A ház több-kevesebb figyelemmel meghallgatja az egyes szónokot, de különösebben nem melegsik fel egy beszéden sem. A legjelentékenyebb szónoki sikerert ma Bartha Miklós aratta, ezen kívül kiválólag Beöthy Ákos tün fel, tartalmas okoskodásával és miniszterelnökkel szemben tápraesett csattanó rögtönzéseivel.

A javaslat ellen még Andrássy Gábor b. szolt, ki a javaslat szerinti főispánok választási végrehajtóknak nevezte el és azt ajánlta a kormánynak, hogy a megválasztott képviselők száma szerint, darabonként fizesse a főispánoknak. A javaslat mellett Bezedy Viktor s Zichy Antal szoltak, kiket igen figyelmesen hallgatott meg a ház. Tisza a miniszterelnök beszéde csupa polemia volt; maga is szükségesnek tartotta megjegyezni, hogy a tárghyhoz még többször fog szólni.

— Belföldi hírek. A közigazgatási javaslati fletti vitákra a képviselőházban felvannak jegyezve szölsára — a többek közt — Kiss Albert és Margittay Gyula képviselő urak is. A népfelkelési javaslat tárgyalását tegnapelőtt kezdte meg a képviselőház véderő bizottsága. Tisza László, a miniszter, az előadó s Thaly Kálmán rövid felszólalása után a bizottság többsége a javaslatot elfogadta. A részleteket a bizottság ma vitatja meg. — A kiállításreklamációk elintézésére a kereskedelmi miniszter, Matkovics államtitkár előlékte alatt, újabb bizottságot alakított. — Alsó-Fehérme gyében a néptanítók közül jól tudott magyarul 168 (közük 97 magyar anyanyelvű), törhetően 22, kevéssé 54, nem tudott semmit 63 (!) tanító.

— Trefort Ágoston a katolikus autonómia ügyében levelet intézett a püspöki karhoz, melyből közöljük a következő részletet: „Nem kettem, hogy a t. cz. püspöki kar az „autonomia” azon nevet, mely utabban is több oldalról sürgetetik, velem együtt sem kívánatosnak, de talán kivételnek sem tekinti, meglevén győződve arról, hogy a viszonyoknak ilyenét gyökeres megváltoztatása sem magának az egyháznak, sem pedig azon viszonyoknak előnyére nem szolgálna, mely Magyarország állam és egyház közt századok óta fennállván, a szelemnek bármint, gyakorta ésebb surlódásai daczára is, végeredményében az egyházat kitünő állásban megtartotta s ez az államnak társadalmi és köznevelődési tekintetben mindent a fenyes szolgálatokat tett. Vannak azonban, — s ezzel ugy hiszem, ismét a nm. püspöki karnak nagyvecsü nézetével találkozom, feles számmal oly mozzanatok az egyházi közéletben, melyekre nevez a viilage hívek az eddignél nagyobb befolyást méltan igényelhetnek, anélkül, hogy ezáltal a szorosban vett egyházi szervezetnek bármint csorba ejtetnék. Szemem előtt bizonyos helyi „Autonomia”, a helyi hitközségi szervezetnek egy neme lebeg, minő, hogy nagyobb városokat em itsek, Pozsony és Sopron városaiban már regbe idők óta közmegelegésre működik, s minőt számos kisebb hitközségek számára, az illető egyházi főhatósággal és a nm. kir. belügyminiszteriummal egyetértve, az évek folytan megerősíttem jeleul annak, hogy a helyek kaih. híve, a mint hitközségek ezen ügyi iránt érdeklődnek, ugy az ezekre ly keretben nekik megadott befolyással beerve, szivesen hajlandós, egyházuk érdekeben tőlük tehetőleg közreműködni. Tiszteletteljes nezetem szerint az ekkent mutatózó csiratok gondos apolias által netán véssése valható enajutástól megóva, oda kellene törekedni, hogy az eddig csak szorványosan fennálló helyi autonómia intézménye általánosra, országossá, s az erre hivatottak közreműködése által törvényes erejűvé és kötelezővé téssek.”

— A forrongó Balkán. A szerb kormány halgatása miatt es a Sopianból érkezett ama hír folytán, hogy a szerb-bolgár határra keletre nemzeti csapatokat rendelték, a helyzet kedvezőtlennek tekintik. Mijatovics szerb meg hatalmazott újabb utasításokat nem kapott s e szerint Szerbia kormánya folyvást ragaszkodik a török-bolgár részről indítványozott szövegezés mellőzéséhez. Bulgáriában nagy erélylyel folytatták a hadikészületeket. Minden 18 éven felüli fegyverfogható férfi nemzetiségre tekintet nélkül behivatott. Ruscukból ostromgyűk mentek Widdinbe. A bolgár hajóraj naponta szállít lövés ételmiszereket, Ruscuk és Widdin között. E napokra 50 agyut, 10,000 puskát és 15 millió töltést várnak. Remelik, hogy mindkét Bulgáriában 180,000 embert fognak kiállíthatni. Garasanin kormányelnök elfogadta a porta azon indítványát, hogy a békeszerződésre vonatkozó török javaslat olyképpen módosítsák, hogy annak a barátságos viszonyra vonatkozó része töröltessék. A porta vonatkozik a szerb-bolgár békeszerződést egyetlen cikkekkel aláírni és követeli, hogy más békefeltételeket is fűzzenek hozzá. Madjid pasa erre vonatkozó utasításokat kapott. Sándor fejedelem visszautazott Sopiába. A fejedelem alaposan meggyőződött az ország helyze-

téről és a ruméliai csapatok szelleméről és tapasztaltakkal teljesen megelegedve távozik. Febr. 27-ikén rendelt jelent meg, amely a bolgár pénzlábat hozza a b. e. Ez az intézkedés nagy könnyebbséget nyújt a lakoságnak, minthogy eddig a rubel piaci ára 21 piaster volt, a kormány azonban az adófitésnél csak 15 piaster értékben fogadta el azt.

A békeszerződés előreláthatólag ma Bukarestben aláíratik, miután a szerb kormány delegáltját megbizta, hogy a porta által tegnap ajánlott javaslatot elfogadhatja. Ennek utána a békeszerződés a következőképen fog hangzani: „Article seul et unique: La paix entre le Royaume de Serbie et la principauté de Bulgarie et rétablie a dater du jour de la signature du présent traite. — Le présent acte sera ratifié et les ratifications seront échangées a Bukarest dans un délai de quinze jours ou plutót sie faire se peut.” (A béke a szerb királyság és a bolgár fejedelemség között jelen szerződés aláírásának napjával ismét helyre van állítva. A jelen szerződési irat ratifikáltatik és a jóváhagyások tiz-nagy napn belül, vagy ha lehet előbb, Bukarestben kicseréltetmi fognak.)

Szegényedünk.

(II.) A magyarországi gazdával szemben — s ez a legszánandóbb állapot — mindenki maga szabja meg mindennek az árát; ipar s kereskedelmi sok cikkeknek a magyar gazda ugy veszi, saját terményét ugy adja, a mint egyneknek vagy másnak az árát az adó vagy vévő megállapítja. Kereskedő, iparos, cikkek árára, megállapított számjától el nem távozik; az armagaslatból levonni szerető vevőjét inkább elbocsátja, de a czeg titkos czelja ellen nem tesz s a kereskedői kar érdekeit nem sérti. Az iparos épen így; a vásárlói inkább pénz nélkül megy haza, de a meghatározott számon alól nem megy. — Kérdem, nem ilyen, vagy nem sokkal lenyegesebb cikkek a gazda kezében a testi életet tápláló életnem? Hát ha amazok velünk szemben megszabják cikkek árát, s egyik is közülük el nem száll le: csak a magyar gazda oly nyomorult és gyáva, hogy saját cikkeknek az árát nem szabja meg, hanem rábizsa magát a jólelkű fattorra: mit ad érte? Ez valóban nagy csapás, és ez így van! Nincs bennünk kitartás, nincs összetartás, mint van amazoknál.

Amott van kereskedelmi kamara, van iparegyesület! társulnak, tömörülnek a tagok és a kar érdekét minden aron megóvják, javulásra, anyagi biztonságára czéző belintézkedéseket tesznek, — kifelé gravitálva a kormánnyal szemben is szavokat foielemek. Megmutatják, hogy elnek, mint erkölcsi szervezett testület, kifejlődött nárok az egyesületi közszellem! Nekem ugy tetszik — bár házi-ügyeikbe sem egyik, sem másik együletnek nem avatkoztam — hogy ebben van letéve alapja azon csodás összhangnak, mely eszlehető ugy egyik, mint másik cikkek áránál.

Hát kérdem, a magyar gazdaközönség keptelen volna erre, ez összetartásra, ez összhangra? En reszemről tagadom! Hiszen a penzhiány? kocznyai? mi nemcsak miunket, őket is sújtja! Miért, hogy ott mégis meglehető kitartás, nálunk pedig nem? Ne kapna csak a faktor ur p. o. 80 minőségű buzát ma s haza földén 8 frton alól, nem megadná-e a nyoucát? Hatarozottan! Csak összetartás kellene, ehhez pedig egyesülés! Erre küloben talán mondja is valaki: hiszen ott van a gazdaegyesület és gyülesezik is évente! Nem tagadom! de nezzuk meg az eredményt, mit csinál? Ez érdemben semmi! És nincs meg az országos lánccsal, mely elvégre egy kapcsolásban szilárduljon meg! Nem mondom, hogy egy kis jótékonyan ható versenyt nem támaszt, p. o. a marhatenyészetre nézve, azon gazdák, kik aztán szeretnek is ily hütüntetésekkal fényelni; de ez nagyon kevés s e mellett is mindig van valami, mi az elfogiatlan bírálóra bosszantólag hat; p. o. ha látjuk, hogy a kassai gazd. tanintézet ezzel s ezzel az első jutalmat (uoha csak diszoklevelet) nyerte. Nem más ez, mint egyenlőtlen fegyverekkel való mérközés, mert olyan s anynyi eszközökkel, a helyzet megannyi előnyei vel a alappal eredményt mutatni: semmi rendkívüli s csodaszert! Az ilyen példának azon erkölcsi czelja sincs elérve, hogy követésre indít, mert hiszen azt ugy követni egyes gazdák nem lehet s azért is a helyzet, hogy hevitne, lehetőleg, kedvetlenülleg hat a kedélyekre. Hasonló azon szegény ehöz sorsához, kit arra hívnának fel, hogy egy lucullusi pazar fényben uszó asztallakomát nézzen végig,

Nyila s Ferenczné, gyermekei, unokái és vejei nevében.

A Debr. Ipar és kereskedelmi bank az 1885. évi nyereségből 10, azaz tíz forintot adományozott, a debr. könyvnyomdász segélyező egyesületnek; mely nemestett fogadja adományozott inteztet, tek. igazgatósága az egylet nevében, nyilvános köszönetem. Fricz József egyll. elnök.

Gyilkosság és öngyilkosság. Konyáron történt ismét a gyaszos eset. E gyilkosságnak egy előjátéka van, mely még 1882-ik évben történt, s a mostani eset ennek következményeül tekintendő. 1882 ben ugyanis Kurucz János öszszeszóalkozott egy mulatság alkalmával Major János konyári lakossal, s minék az lett a vége, hogy midőn Kurucz néhány nappal később este találkozott Majorral, ezen nyolcz készsúrast ejtett. A nagyváradi törvényszék Kuruczot a gyilkossági kísérletért kilencz hónapi börtönrre ítélte. A napokban került haza a börtönből Kurucz. Bosszút forralt Major ellen és folytonosan lesekdedett utána. Többször elment moudta gyakran: „Csufáságra jutottam miatta. Ha találkozik velem, megööm.” A rossz sors össze is hozta őket a korcsmában. Kurucz revolverrel támadta meg Majort s ezen szókalk: „Na most meg kell halni kendeuk”, — melléuk szegezte a fegyvert. Lótt, s Kurucz elesett. De öt perc múlva magához tért, s a gyilkos akkor ismét reá lött áldozatára, a ki a homlokának irányzott második lövés után meghalt. A vérszomjas gyilkos otthon a nejét is megtámadta s gyilkossággal fenyegette. „Megööm Majort, most rajtunk asor; együtt megyünk a halálba.” De az asszony még ideje korán eminekült. Major most nejeuk agyára üt, s itt saját szájába lött. A lövés után azonban meghalt. Konyár községben, írja a D. E., a rémes esetsugy szenatiót kellett.

Színház körréből. J u t a l o m j á t é k. A B o d r o g i Lina jutalomjátéka most pénteken lesz, mely alkalommal szünet kerül. A l e l e n c z a pályanyertes népszimium Szilgietitől, s a jutalmazandó irani szivessegből F a y S z e r e n a k. a. is fog vendégszeretelmű egyik legjobb szerepében. — F a y S z e r e n a a utósor szombatot játszik „A cigány” (Róssi) cz. népszimiumben, vagy esetleg a „Romeo és Julia” darabban. — Vasárnap itt először adatik: „A tunikás leányok” új népszimium, melyben Ö r l e y Flórának kitűnő szerepe lesz a czimszerep. „A z ö r d ö g p i r u l á i” látványosságra főemelt arakat engedélyezett a színházi bizottság, tekintettel a rendezvű kiállításra, mely tetemes költségbe került.

Találattott. Feigenbaum Mór kisvarad-utcai lakos. eanya, a kisuj-utcai mészárszék előtt egy kézi tárcsát talált, melynek tartalma: 1 karika, és 1 kőves aranygyűrű, 6 darab reskontó, s kisebb öszszegű aprópénz. Tulajdonosa — kellő igazolás mellett — a III. dik kerületi alkaptányságnál átvetheti.

Az álarozos bárra, mely f. h. 7-én tartatik, nagy előkészületek történnék s a közönség körében is nagy érdeklődés mutatkozik a mulatság iránt. E mulatság minden bizonnyal méltó befejezést lesz a farsangnak.

E. M. K. E. Az erdélyi kultur-egylet javára f. h. 2-ik feleében rendezendő, hangversennyel egybekötött mulatság, mint tegnap emittettük — a „Korona” vendéglőben tartatik meg. A rendezés megkönnyebbitése végett — a nagy számú rendező bizottságból a következő urakból álló, 12 tagu intéző bizottság alakult: Demidör Imre, Dóczy József, Hif Mór, Illyés Endre, Klatrobecz Endre, Kósa Barua, Kövendy Dénes, Molnár Ferencz, Rákóvszky Géza, Tecszy József, Zoltay Lajos, Zilahy Gyula.

Történelmi naptár. S z e r d a, márcz. 3. 1878. A San-Stefanoi békekötés. 1879. A szegedi árvíz.

Hazánk s a külföld.

Tűz a főpostán. Hétfőn d. u. fel 6 ó. Bpestben egy főpostahivatalbeli szolgá afőposta épületből tűzet jelentett a központi tűzoltóságnál. A tűz a főpostahivatal földalatti folyosójában keletkezett, hol nagymennyiségű papírhalmazok feküsznek, s melyek meg eddig ismeretlen ok miatt meggyuladtak s az egész folyosó esakhamar áthatlan füsttel telt meg. A nagy hőszék következtében a folyosón elvonuló legszeszese megolvadt s a kitóduló gáz égni kezdett. Így kétszerez volt a veszély, azonban a gyorsan megérkezett tűzoltók egyenesen a tűz fészékébe hatoltak, betörték a gázcső nyílását s így a nagyobb veszélyt elhárították. A tűzoltóság másfél órai munka után bevonult, csupán kisebb őrséget hagyott hátra.

Színházi botrány. Szekesfehérvárott Gönczy Anna színesznő jutalomjátékát akarta a napokban tartani, de mindenféle fondorlat folytán annyira felbőszítettek, hogy a tarsulat egyik nótáját, Havani Amáliát felfofozta, a színházi bíróságot pedig megsértette. Ennek folytán az igazgató elbocsátotta s a jutalomjáték helyett az illető estén jótékony czélú előadást rendezett, melyet Gönczy Anna is végignézett. Midőn páholyában megjelent, a közönség nagy orvációkkal fogadta; két babékoszort s négy selyemruhát is kapott.

Drága aranyak Kassán a napokban hire terjedt, hogy a Granichstäden-fele betörőket ellopták. Eüre a birre az szolgálatot alkalmat, hogy két parasztembernél nagy csmó aranypenzt láttak. A két szegény emiert bekisérték a rendőrségre, de csakhamar szabadon bocsátották, mert kisült, hogy a náluk talalt 40 darab arany — értékeien tantusz. Sepsiben vettek drága pénzen. 150 rttal mentek oda ökröt venni, s az utcán megszolították őket egy katonaközpönye bukkolt, fekkötött aju egyen, hogy nem volnaak-e hajandók megvenni azt a 40 drb aranyat, amit ő a temető közelében talalt. A két paraszi ráment a lepre s 150 frtot adott a rez ja éspenzért.

Rovid hírek. Eljegyzés. Grf Majláth József, zemlemi nagybirtokos s úsztelekbeli megyei főjegyző, eljegyezte grf. Sechenyi Pál miniszter leányát: Margitot. — Sikkesztő postmaster. Folyán (Temesmegye) Szabó Szeveozár postamasteri szikkasztás miatt elfogták; eddig 500 forint hiányt konstaltak a postapénztárban. — Betört a saját atyja villájába a Bacs megyei St-Veitiban egy Brunner Mihály nevű fiatalember, de maga árulta el magát, ugyhogy kaptas alapotban kiabalta, hogy ő st-veitih nyaraló-tulajdonos, a mely nyaralóban az ejjel betörés történt. — Difteritisz pusztul Hátshzeg; a betegedések száma egyes községekben 15—20-ra rug naponta. A hatóság a kellő intézkedéseket megtette. — 9 liter bort ivott meg egyhuzamuan Galacou (Hátshzeg) egy Hernyó nevű paraszt ember, a fölött való bujában, hogy a tehenét csak 12 forintot tudta eladni; mikor a 10-iknek a vége fele járt, szörnyet halt. — Ruhatűz egy bálban. A vasuti bálon Fackh Gabriella kisasszony (a nyugati vasut igazgatójának leánya) egy eldobott dinamit-gyufára lépett, mire az fölrobbant s a ruháját meggyújtotta. A ruhátűzét szerencsére gyorsan eloltották. — Koratavas van Hátshzeg vidékén; egész környéken az utak porosak, a cserjék erősen rügyeznek s a vetés és a gyepl mindenütt a legszzebben zöldül már. — A veszprémi híres fogház, mely hajdan tömve volt a Bakony erdő rettegett zsiványaival, három hét óta üresen áll. A veszprémi bíróság

gyors munkaképességet dicséri a dolgot. — M é r e g k e v e r ő v é n a s s z e n y f o g t a k e l a Z g r i b e s t o l á h f a l u b a n ; a b o s z o r k á n y m á r a h e t e d i k e m b e r t a k a r t a m e g m e r g e z n i — j ó p é n z é r t v á l l a l v a e l a d o l g o t. M é r g e a p i r o s g y u s z ú - v i r á g f o r r á z a t a v o l t.

Muzsák.

Shakspere — magyarul. A teljes magyar Shakspere-kiadás tulajdonját, a fordító igénye fentartásával, R á t h M ó r s z e r z e t e m e g a K i s f a l u d y - t á r s a s á g t ó l. A k i á d ó n e m é r i b e a z z a l, h o g y a k é z s z ö v e g e t t e r j e s z e t t, m o s t a l e g k i t ű n ö b b a n g o l i l l u s t r á l t k i á d á s m i t á j á r a s a n n a k e r e d e t i k é p e i v e l, d i s z e s k i r á l y - n e g y e d r é t a l k a b n, h a s a b o s a n a s z ö v e g b e n y o m o t t e s k ű l ö n l a p o k a t k e z e z ő i l l u s t r a c i ó k k a l b o c s á t j a k ö z r e a t e l j e s S h a k s p e r e t. H o g y a l e g n a g y o b b k ö l t ő h a l h a t a t a l a n a l a k j a i á b r á z o l a t o k b a i s b e v e s ő d j e n e k e m l é k ű n k b e s a s z ö v e g a l t a l f e l k ö l t ő t k é p z e l e t ű n k e a k é p i r á s i s e g i t s á g é r e j ö j j ö n. — A C a s s e l - f e l e l o n d o n i k i á d á s v i l á g h í r ű k é p e i v e l a n a g y m ű m i n t e g y 1 0 0 f ű z e t b e n j e l e n m e g, a m i e l ő r e l á t h a t o l á g h o s s z a b b i d ő t f o g i g é n y b e v e n n i, d e e p p e n e k ö n y u j t i a m e g s z e r z e s t i s. M i n d e n f ű z e t 1 6 o l d a l t v a g y i s 3 2 h a s á b o t f o g i a l m a g á b a n, s e g y r e m a s t r a k é t n a g y o b b, e g e z o l d a l t e l f o l g a l o e s k ű l ö n l a p o n l e v ő s 2 - 3 s z ö v e g b e n y o m o t t k e p e t f o g i a l m a g á b a n. A s z ö v e g a K i s f a l u d y - t á r s a s á g k i á d á s a b e l i, d e a f o r d i t ó k a l t a t ű z e v e s a h o l s z ű k s e g e s k i g a z v i t a. E f o r d i t a s b n l e g n a g y o b b k ö t ű n k i s V ö r ö s m a r t y k é t, P e t ő f y e g y, A r a n y J á n o s h a r o m d a r a b b a l — j e l e n e k m e g, a z o n k i v ű l j e l e s b m ű f o r d i t ó i n k (L é v a y, S z a s z, G y ő r y, G r é g u s s, A r a n y L á s l ó, R á k o s y J e n ő s t b.) h o z z á k m e g S h a k s p e r e - k u t s z o k á d o z a t á t : a g y ö n y ű r ű k i á l l í t á s s a r e m e k k é p e t a l t a l b i z o n y a r a c s a k n y e r b e c s b e n, s a l e g s z e b b e s l e g b e c s e s e b u d i s z é v é v á i k b á r m e l y a s z t a l n a k e s k o n y v t á r n a k. A n a g y v á l l a l a t h a k ö t e t r e l e s z b e o s z v a. A z i l l u s t r a c i ó k s z á m a k ö r ű l b e l ű 6 0 0. M i n d e n e g y e s f ű z e t á r a 4 0 k r. A k i á d á s b e c s é t e m e l n i f o g a m e g, a m i n d e n e g y e s d a r a b o z j a r u l o b e r e z e t é s, s a z t k i s e r ő m a g y a r a z ó j e g y z e t e k, C s i k y G e r g e l y t o l l a b o l.

A nemzeti színházban hétfőn este Abrányi Említőt „A v e g r e h a j t ó” c i m a l a t t e g y f e l v o n a s s a p r o s á g o t m u t a t t a k b e. A d a r a b e g y s z e r t e n, d e ű g y e s e n v a n i r r a, e z a z o k a n a k, h o g y a k ö z ö n s e g j ö l f o g a d t a s a s z e r z ő t k e t i z e b e k i h v a t.

Dr. Téfly Iván, a budapesti m. kir. tud. egyetem a klasszika filologia rendes tanára, ezen főliskolán a tanítást 1846. márcz. 1-én kezdé. Tegnap. volt tanári m ű k ö d é s e n e k 4 0 d i k e v f o r d u l o j a ; ő e g y e z e r s m i n d a z e g y e t e m i t a n a r o k s z e m ö r a.

Közgazdaság.

Mennyi ércpenz verett nálunk 1885-ben? Erre a kérdésre megtelet a kormoczbányai és a bécsi penzverő intézetek által közzétett kimutatás. E szerint verett K ö r m ö c z b á n y a n.

Table with columns: db., ért. frt. kr., and rows for various types of coins and their total values.

Sorsolás. A magyar vörös-kereszt

sorsjegyek húzásánál még 25 frtot nyertek: 26 sor. 90 sz. 78 sor. 28 sz. 160 sor. 82 sz. 289 sor. 26 sz. 260 sor. 48 sz. 527 sor. 75 sz. 546 sor. 57 sz. 777 sor. 79 sz. 905 sor. 57 sz. 928 sor. 64 sz. 925 sor. 81 sz. 1011 sor. 2 sz. 1123 sor. 51 sz. 1899 sor. 53 sz. 1927 sor. 92 sz. 2119 sor. 67 sz. 2210 sor. 47 sz. 2351 sor. 7 sz. 2554 sor. 47 sz. 2647 sor. 29 sz. 2978 sor. 94 sz. 3248 sor. 83 sz. 3358 sor. 44 sz. 3554 sor. 16 sz. 4105 sor. 65 sz. 4179 sor. 37 sz. 4196 sor. 63 sz. 4213 sor. 92 sz. 4268 sor. 47 sz. 4397 sor. 74 sz. 4447 sor. 60 sz. 4555 sor. 66 sz. 5015 sor. 82 sz. 5141 s. 53 s. 5147 sor. 14 sz. 5299 sor. 3 sz. 5410 sor. 3 sz. 5451 sor. 21 sz. 5527 sor. 28 sz. 5965 sor. 96 sz. 6110 sor. 41 sz. 6242 sor. 44 sz. 6267 sor. 37 sz. 6419 sor. 53 sz. 6493 sor. 80 sz. 6908 sor. 61 sz. 7003 sor. 35 sz. 7356 sor. 67 sz. 7794 sor. 53 sz.

Budapesti sorsévszás. Kőbánya márcz. 1. — Az úlet szilárd. Magyar urasági öreg nehéz 40.—41.—frt. magyar urasági fiatal nehéz 42.—43.—frt. magy. uras. fiatal közép 42.—42.50.—frt. magy. uras. fiatal könnyű 40.—41.—frt. magyar szedet nehéz 40.—41.—frt. magyar szedet közép 40.—41.—frt. magy. szedet könnyű 39.—40.—frt. romániai átmeneti bakonyi nehéz —.—frt. rom. átmeneti eredeti közép —.—frt. szerbiai átmenet nehéz 39.—40.—frt. szerb. átmeneti könnyű 38.—39.—frt. hízó a vasutól mázávala 30.—33.—frt. hízó 1 fél éves élosulyban 40% —.—hízó két éves élosulyban 30.—32 frt. makkos sertés élosulyban, 46% levonással frt. Az árak hízalt sertésekénél páronkint 45 kiló és 4%-os levonással métermázánkint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, páronkint 3 arany várn fejében megértették.

Törvényszék.

Starcevcics ellátva Zágrábban márcz. 1-én hirdettetett ki az ítelet Starcevcics és társai pörében. Az első bírósági ítelet megemmisítettett s az újabb ítelet Starcevcics és Grzanic képviselőket megkísérletet kihágásnak s 312 §. értelmében büntösknek találja és őket a vizsgálati fogság bantásával az első ítelet kihirdetésétől számított öt havi fogságra ítélté.

Az öndy Szeiffert ügy vége. A tisztaszéllári per tárgyalásánál Szeiffert főügyézi helyettes, és a jogos gyaru alapján vádolt rituális gyilkosok védelmének eszköze minden áron bele akarta a tiszá-eszllári pörbe keverni Onodty, ki ez eljárása felháborodva botot fogott és azzal fenyegette meg a sakterekert annyira buzgólkodó főügyézi faktotumot Szeiffert panaszt emelt hatóság elleni erőszakért bcsültés-érteért (?) mely űgyben a végfgyaralás mult heten volt, s Onodtynak teljes felem téssel végződött.

Számrejtvény.

Table with columns: Köli: Beck Emilia, and rows listing numbers and names of lottery tickets.

(Megfejtők neveit közöljük s kitéjük márcz. 7-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Mult számunk helyes megfejtését („Sav-Vas”) beklidítotték: Margit, N. N., Weisz Ignác (nyertes), Simonyi Ernő IV. gymn. o. tanuló, Csáthy Ferencz, H. Z. K. J.

Apró-cseprő.

Jótekonyság A: Kedves barátom, nem volna szives 3 hónapra 100 forintot kölcsönözni! János barátunk is ideadná, de a gazember 3 hónapra 10 forintnyi kamatot kérne. B: Láska barátom, itt van a 10 forint, fizesse meg az úszorakamatot, most menjen Jánoshoz és vegye tőle kölcsön a 100 forintot.

Munkásság az éjt órája; A romlásól emegőjja; S aki sobasem bevert; Várhat áldást é sikert. Tompa Mihály.

Szép, ha nevünk megistennél, Szép, ha dicsérettünk; De még szebb, ha sejtletlenül Hasznos magot vetünk. Kis I.

A szív mindenhatónak éri magát, ha szeret, Eötvös.

Mindenki önmagára számolhat biztosan Schiller.

SZERKESZTŐI POSTA. Dr. Popper Alajos urnak, helyben. Tegnap vett levele folytatás emezel tudomásul vesszük, hogy Dr. Hirschler — kit hetfői karcolatunkban megcsikéztünk — már évek óta végképen visszavonult az orvosi gyakorlat terétől.

Színház. Holnap, csütörtökön, a VIII. kisbérlet kezdetűl, FÁY SZERÉNA k. a. második vendégjátékau adatik: „A z e m b e r t r a g é d i á j a”. Drámi költemény 8 képleten zenével és énekek díszes kiállításal. Előkészületek tétetnek. „A tunikás leányok” legújabb eredeti népsziműre, dalokkal.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Mit akar? kérdé az ör. Bemenni. Miért? — A fiam. Az egyetlen édes fiam van bent. Beteg. Nagyon beteg. Az ör nem tudott szólni. Fegyverét a nő utja elé irányozta. Az asszony siránkozó hangon fejjadult.

Bocsásson, oh bocsásson hozzá, azt írta, látni akar s hogy csak úgy hal meg nyugodtan, ha megcsókolom. Bocsássanak be. Ezzel idülni akart befeled, de az ör utját állta.

Nem lehet bemenni, mert kilencz óra elmúlt. Jöjjon másnap reggel — szól az ör ridegen és maga mentéségre hozzá teszi: ez a regula.

Az édes anya kezeivel takarta el síró arczát, azután leborult a földre és lassan, fájóan zokogott.

Akkor, midőn ő kétségbeesve takarta el arczát a földre borulva sirt, odabent a kaszárnya termében, a félműnyben egy haladóki katoná emelkedett föl agyában lázasan égő ajkakkal és kimondhatatlan szeretettel szól:

— Édes anyám! Jöjj. Egy csókot anyám!

Azután leesett és megévegesedett szemekkel meredt a menyezet gerendájára, a melynek tömörségéből kielégített kéjjel vigorgott rá a halál.

A regula.

A hang és zene hatása a szervezetre.

A zene hatása az emberi szervezetre már az ősi időkben is ismeretes volt. Orfeusz

megszelidítette azzal a ragadozó állatokat; a jelenkorban pedig Wagner és társainak haragzó trombitái és nagy dobjai sokban járulnak a süketség terjedéséhez. E legújabb zeneirány nem azt célozza, hogy kellemesen hasson az ember érzekeire, hanem problémák megoldásával az ugynevezett zeneudrama terén, mi magában véve igen szép lehet ugyan elméletileg, de a gyakorlatban vagy túlságosan és kellemetlennül igazítja a dobhattyákat, vagy pedig az alsó ákapocsnak oly mozgásait idézi elő, melyek annyira hasonlítanak az astáshoz, mint egyik tojás a másikhoz.

A milyen jótékonyan hat a dallamos zene az emberi szervezetre, emollit mores nec sinit esse feros”, oly károsra is váhatik annak eröltetett tanulása ama gyermekekre, kik ez irányban hajlamlan nem bírnak. Ismertem kis leányt, ki görceket kapott, valahányszor zongoraleckéjét megkezdette s a menyiben még a gyermeki korban volt, egyáltalában nem lehetett feleltetni róla, hogy a görceket szüneli, mint az nem ritkán a már felüött szép hölgyeknél tapasztalható. Egy katonai zenekarba beosztott fuvalóst el kellett bocsátani, mert nehézkóros rohamot kapott, valahányszor fuvalóján akart működni. A zene, sőt már magában a hang is nagy mérvben hatnak az állatokra. A kolomp hangja után indulnak a nyájak. Svájcban a tehének haza indulnak, mihelyt a falukbéli esztharangok hangját hallják; az öszvérek gyorsabban haladnak a futyló sip — piccolo — zenéjénél, melynek a számárra is buzdító hatása van. Köztudomás, mily könnyen sajtájtják el az éneklőmadarak az egyes dallamokat.

A zene hangjai bátorítólág és lelkesítőleg hatnak a csatákban, s Möriz százsz tábor-nagy volt az, ki a harcziás zenét legelőször alkalmazta. A zene hangjai még a halálúszának

enyhítésére is befolyással vannak. Mozart kevéssel halála előtt kérte leányát, hogy neki egy általa igen kedvelt darabot játszeék. Donizetti szintén andalító zene hangjai mellett halt meg.

De nemcsak a zene s általában a hang, hanem ezek teljes hiánya is, a csöndesség szinte kútofele hatással van az emberre. A gyáva énekel, midőn elhagyott uton halad a sötétben, vagy fuýörész, hogy magát bátorságra buzdítsa; az újonc nem ri kán képzelt ellenségre ló az előőrőn, midőn az éj sötétében seumi neszt sem hall s fellármazza az egész tábor; a gyermek sírásra fakad vagy aujttá köti fel, midőn a csöndben fejni kezd.

S ha mindazt tekintetbe vesszük, mit a zenének az emberi szervezetre hatását illetőleg ugy az ó-korban, mint az újabb időkben tapasztaltuk, oly következtetésekre kell jutnunk, melyek állandó és megczáfóhatlan tételket képeznek s a következőkben foglalhatók öszse:

A zene fizikailag hat az emberi és állati szervezetre epen ugy, mint a világosság, melleg, villanosság, s hatása kellemes vagy kellemetlen érzéseket képes előidézni; majd elandaltit s megnyugtat, majd lelkesít s buzdít, majd végre fájdalommal érinthet. A zenét nem szabad mérték nélkül használni. Ideges szervezetek azt nem jól tűrik, s a gyermekeket nem szabad annak tanulására kényszeríteni, midőn ellenszenyűk majdnem betegséggé válik.

Idegeseknek s különösen ideges nőknél kerülni kell az igen zajos zenét, mely képes bajukat növelni.

A legjobb zene az, mely dallamos, egyszerű és nem szenvedli a tudományosságot; ez nem idéz elő kellemetlen érzéseket, szomorúságot és lehangoltságot. O. A.

Rohseidene Bastkleider (ganz Seide) ft. 980 per compl. Robe.
 sowie schone Qualitäten verfertigt b. Abnahme von mindestens zwei Roben vollfrei ins Haus das Seiden-fabrik-Depot
 G. Henneberg (f. u. f. Hoflieferant), Zurich. Muster umgehend Briefe kosten 10 fr. Porto. (2)

A legjobb, legolcsóbb hamburgi cikkek.
Stückrath és társa, Hamburgban.

Hamburgi cikkeket ajánlanak nagy raktárukból, postai portómentes küldéssel, 5 kilónként utánvéte 11.

Cseléd-kávé, szintelen	2.95 o. é.	Asztali rizs, 5 kilo 1.95, 1.45—1.25 o. é.	
Afrikai Mocca, igen erős	3.15 " "	Narancs, 5 kilonként, körülbelül 30 darab	1.75 o. é.
Río, finom, erős	3.30 " "	Bors, fekete 5 kilonként	6.35 " "
Cuba, erős, izletes	3.95 " "	Piment Neugewürz p. 5 Kilo	3.65 " "
Mocca gyöngy, erős	3.90 " "	Orosz hal, szardina 5 kilonként	1.70 " "
Jával-arany, enyhe, édeskés	4.85 " "	Tengeri hering, 5 kilonként	2.10 " "
Ceylon, erős, illatos	4.85 " "	Matjes hering 25 darab	2.25 " "
Costarica, zöld, finom, erős	5.25 " "	Köve hering, 40 darab	1.70 " "
Gyöngykávé, zöld, erős illatu	5.35 " "	8 szelencze lazac 5 kilo	3.85 " "
Portorico, nagyszemű, legfinomabb	5.65 " "	8 tengeri rák, 5 kilo	4.15 " "
Arab Mocca, erős, tizes	5.65 " "	Angolna, 5 kilos hordóban	3.85 " "
Morzsa-lek-thea, finom, pornéküli, 1 kilo	1.60 " "	Elbei caviar, 1 kiló	2.35 " "
Congo erős, finom	2.95 " "	Urail caviar	2.95 " "
Souchong, enyhe, igen szép	3.50 " "	4. lit. francia rum 7.50—6	4. — " "

Háromszázat meghaladó cikkekünk kimerítő árjegyzékébe sz. gálunk.

LIEBIG Társulat HUSKIVONATJA
 Fray-Bentosból (Dél-Amerika)



A Liebigféle huskivonat kevés más hozzávalóval kitűnő húsleves, s helyesen használva, nagy megerősítő hatással jár a hústartásban. Egy angol font = 454 gramm kivonattal 190 adag erős tápláló leves készíthető. Minden kocskóhoz egy körülményes használati utasítás van mellékelve.

CSAK VALÓDI
 ha minden köcsög ragjegyjén a feltaláló Justus v. Liebig kékébe nyomott nevelőábrása van mint alatt:
 J. Liebig

Kapható Debreczenben Csanak József, Geréb, Fülöp és Rickl József Zelmós ker. skedésében.

Üzlet eladás!

Flamm Márton közadós cs. d. tömegéhez tartozó s közadónak H. S. o. b. o. szl. n. lev. tizletében 1582 frt 20 kr-ra becstilt vegyes, — nagyobbára vászon, karton, — általában női árucikkek, a csödválasztmányok f. 1886. évi február 20-án 3. szám alatt kelt határozata értelmében zárt ajánlat utján szabad kézből fognak eladatni, és pedig a következő feltételek alatt:

1. Ajánlattevők írásbeli ajánlataikat a becstérték 10%-ának mint bántapénznek készpénzben letétele mellett Dr. Piskly Imre ügyvéd tömeggondnokhoz (Debreczenben, Teley-utca 2168. szám alatti Zivuska házban) a f. 1886. évi márczius hó 15-dik napjának déli 12 órájáig nyújthatják be. Ezen időn túl tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
2. A becstértéket meg nem írt ajánlat figyelembe vétetni nem fog.
3. Az ajánlattevőkre a tett ajánlat 1886. évi márczius 19-ének d. u. 6 órájáig kötelező, — a csödtömeggel szemben azonban az ajánlat érvényes csak a választmány jóváhagyása után lép hatályba.
4. Ajánlattevő tartozik a választmány elfogadó határozatának vételétől számított 3 nap alatt a megvett árucikkeket tömeggondnok Dr. Piskly Imre közbejöttével átvinni és ugyanakkor a vételért a tömeggondnok kezéhez H. Szoboszlón készpénzben letétele, ellenesében bántapénzét a csödtömeg javára elveszti.
5. A csödteltár ajánlattevők által nevezett tömeggondnoknál délelőtt 9 órákor bármikor megtekinthető Debreczen, 1886. márczius 3. Dr. Piskly Imre, ügyvéd, — tömeggondnok.

Tüdő, mell, torok-bajban szenvedők, aszkórosok

és asztmában szenvedők figyelmé felhívatik azon orvosi kitételek, ezekre rugó bizonyítványokkal megosztott, közép Oroszországban felfedezett gyógynövényre, mely nevem után „Homericana” nevet kapott. Az eről szólo rőpiratok ingyen és bérmentve megküldetnek. Egy csomag, 60 grammot tart a máz homericana-thea, mely 2 napra elegendő, 70 krba kerül és a hamisítatlanság jeleül nevelőábrásmal — Homero Pál — van elátva. Hamisítatlant csak tölem, vagy budapesti főbizományos. mtól: Szőlősy István [Krisztina-vasar, városmajor-utca] gyógyszerésztől lehet kapni. Minden más csemegeket nyeltem hirdetéses hamis.

Homero Pál, Triestben (Ausztria), felfedezője s elkészítője az egyedüli hamisítatlan homericana-növénynek. Kosonmetnyitvánítás. Minden tudoteg érdekében aluliroatok nyilt köszönetet mondunk Homero Pál urak Triestben (Ausztria) azon általa feltalált, és nevelő „Homericana”-nek nevezett, tudóhájban sikeresen használható gyógynövényért. Wagner Károly, Innsbruck ban, Tirol (Ausztria) egyetem-utca 32. sz. Franz John, Bodenbach (Csehország), Stockl György, Hernalt, Bécs mellett, Otakringer-utca, 60.

Hirdetmény.

Gencsy Károly tulajdonát képező Szabolcs megye Balkány község határában fekvő 137 és 1/2-ad, ugyan nevezett tulajdonát képező az előbbi községhez 1/2-ed órányira fekvő Szakoly község határában 69 és 1/2-ad magyar, vagyis 1200 □ es hold erdő fája, mely cserzésre és varga fának kitűnően alkalmas, eladó, az adásvétel feltételei iránt értekezhetni Gencsy Károlylyal szabolcs megyei kis-létai lakásán, vagy Molnár Pál ügyvéddel Nyiregyházán, alkuszok kizárásával.

Becses találmány! Becses találmány! A „Cannabine.”

Kitűnő! Biztosan és gyökeresen gyógyítható az úgy hazánkban, mint külföldön elismert van! Hugsóbetegségek, barmny idült folyások, (triper) vizezt nehezégek, erőtétések, éjjeli magómiések eilen, makacs utóba, okban töltélen sikerrel alkalmazható, stb. — Orvosi haszn. leírással. — Ár: egy kis üveg Cannabine 2.50. Nagy üveggel 5 frt. Injecio 50 kr. — (Nők részére, feherfolyás ellen belső felhasználásra 6.50 és 9 frt.) — Megrendelhető pos. au áruvételre a készítmények kizárólagos tulajdonosa Zagonyi Széles Eodre gyógyszerésztől Agyógytúrdo, Hunyad megye. — Budapestre kapható: Kochmeister utódai gyógyszerágraktárban, Nagykorona utca 32. sz. — Bécsben Weis J. gyógyszerésztárban. — Prágában Fürst J. Kassán Waudrecek K. M. Vásharhelyen Nagy S. Szegeden. Kovacs Albert. Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerésztárban.

Huzás mar-jövő Hónapban.

Kincsem 11 sorsjegy 10ft
Sorsjegy 11 csak 10ft

Főnyeremény készpénzben
50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.
 Kaphatók helyben a dohánytőzsdékben.

NEUSTEIN-FELE SZUKROZOT SZT. ERZSÉBET vertisztító LABDAC SOKV

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdac-okat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a legnagyobb eredménytel felhasználva az altesti szervek betegségeinél, könnyen hashajtók és vertisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb.

székrekedéseket

leküzdeni a legfőbb betegségeknek e biztos forrását, a cukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdac-ok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kiütntve.

Egy doboz 15 labdac-ot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 doboz, tehát 120 labdac-ot tartalmaz ára csak 1 ft o. é.

ÓVÁS! Minden doboz, a melyen a cég: gyógyszerész „zum heiligen Leopold” nem áll és a hátsó oldalán védjegyetek nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvételét a közönség óvatik Igen figyelni kell, hogy ne egy rossz, semmi eredményt nem bíró, de ép-néggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kerülni: Neustein féle Erzsébet labdac-ot; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással élve vannak látva. — Főraktár: Bécsben Apothéke „zum heiligen Leopold” des Neustein Ph, Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Raktár Budapestben Török József gyógyszer., Debreczenben Rothschnek V. Emil és Göll Nandor urak gyógyszerésztárban.

Haszonbéri árverési hirdetmény.

Szabolcsmegyei Ujfehértó község közbirtokossága részéről közhírré tétetik, miszerint a közbirtokosság tulajdonát képező „Szilas” és „Sóstó” osztatlan területek, legeltetés vagy kaszálásra, — egy évi időtartamra, — 1886. évi márczius hó 19. napján délelőtt 10 órákor Ujfehértón a Casinó helyiségében, nyilvános árverésen haszonbérbe fognak adatni; mire az árverelni kívánók azon megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az árverési s haszonbéri feltételeket alulírott nál bármikor megtekinthetik. Ujfehértó, 1886. márcz. 1. Szunyoghy Imre, birt. felügyelő.

Kiadó

a Kisvárad-utczán 2109. sz. a ház a vasúthoz közel csinos vendég-szobákkal, jégveremmel ellátott jól berendezhető

vendéglő,

az emeleti lakosztálylyal, mely olvasó vagy kávéháznak használható pünkösdtől kezdve vagy előbb is, haszonbérbe, esetleg pedig magánlakosztálynak is kiadó. Értekezni lehet felőle Kovács Károlylyal czegied-utca Kardos Laszlo ur házánál.

74. szám. ÁRJEGYZÉKE
 az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Árak ausztriai értékekben
 Kötelezettség és engedély nélkül készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kilo	
AB. Asztali dara nagy és apró szemű	18.20
C. Szinte középszerű	17.20
0. Királyliszt	17.60
1. Lángliszt	17. —
2. Montliszt	16.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	15.40
4. 2-od	14.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13.40
6. Szinte 2-od	12.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső	11.80
8. Szinte 2-od	11.20
8 ^{1/2} . Barna 1-od	9.60
8 ^{1/2} . Szinte 2-od	7.80
9. Lábliszt	6. —
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa	4.20
12. Durva korpa	3.80
Simán őrlött liszt zsákkal a 75. kg.	9.20
Dara és liszt 25 kl. zacskókb. 100 kl. zacskóval együtt 60 krral drágább Debreczen, 1886. február 17.	8.80

A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztasulynak véve: A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo. 10 11. 12. 50 Sima liszt 75

Előzetes árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 frt.
 Fél évre 5 frt.
 Negyed évre 2.50 frt.
 Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény közzétételére, továbbá a szerkesztőségnek a közleményekért való felelősségéről a szerkesztőségnek a postahivatalon át közleményekkel értesíteni kell.

Előfizethető helyben
 TIBOLDI K. LAJOS és társai
 OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a közleményekben KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalon át.

Háboru az

(K) Ezt valja vidéki kormányparti Debr. Ell. febr. 2. számában, azon dicsegetés, a hatalma ritotta el Magyarország veszedelmeket, a mezenyek elfojtása nélkülessel fenyegette.

A tisztelt vezérnek politikai hémerekési alap szekrényét többet nyom a poegás nemzet közvélfogják befolyásolhatók mellett készülő.

Az ország józan volt észszerűbb, mint Ausztriára nézve, az események orosz-török háboru id.

Ha Ausztria megengedi az orosz nykörti oly mervev ládóm politikai zonyára nem tornyosgek Ausztria látható magyar lobogó ma bnik tengeröblének redig elérte volna sok pénzáldozat árán, min és Herzegovina kert volna azért, hogy otjának, Montenegro és vasutakat, emeljük, omagunk ellenben ma már Orosz fenyegető hatalom lesok minden másékalva! De hát persze ezt — persze a cziheti föl sem észszel, négyfal közé szorult és nem is tehet rólatilag sokszorosított nem bosszankodva, gadja!

Az esetben ma zsarolt népek kegyei egy birodalmunk urakjairól lesné Európajelszavát!

Nem látta Auszorosornál és Plevnámagáról életjelt a nnak vélt Törökorszázt, hogy a minden rodalom erélyes szömég lehetne életképz az orosz mongol-h megmérkőzni, még ebar az osztrák kültgal, miszerint a törteni senki által nem mégis éppen ez egy ellene?

Bizonyára nem mindenki békejét féjjábal típró orosz hagyni nőni és elle már késő a jajgatásnal a multakból és kacssága keserűen f — rajta!

Eppen úgy bizkor a nápolyi királyrály, és mi lett a rencz nápolyi király áll és országvesztet volt hatalma a Garval megmérkőzni. D bizonyossága annak, magát Ausztria meg megszaldott keserhatja most Szerbia védelmére rél, sze